

我们要当一名优秀小记者

招远市罗山初中、毕郭镇初级中学成立本报小记者站

专刊记者 王伟凯

1月17日,对于招远市罗山初中和毕郭镇初级中学的部分学生来说,这是一个难忘的日子,因为在今天,学生们领到了十分期盼的“齐鲁晚报·今日烟台校园小记者证”,正式成为了一名本报的小记者,两所学校也正式成为本报小记者站。

1月17日,本报分别在招远市罗山初中、毕郭镇初级中学举行了小记者站成立仪式,正式将这两所学校吸纳成本报小记者站。罗山初中30多名学生和毕郭镇初中60多名学生领到小记者证,正式成为本报小记者。在两校小记者站成立仪式上,本报小记者负责人给学生们介绍了小记者的职责和义务,“齐鲁晚报·今日烟台成立小记者团,旨在为全市在校学生搭建一个走出校园、观察社会、了解社会的平台,增强每一个参与其中的孩子探索能力、与人交往的能力;开拓小记者们的眼界,让孩子们在丰富多彩的小记者活动中得到锻炼,获得成长。小记者们将以《齐鲁晚报·今日烟台》的《小荷》作文版为创作阵地,通过丰富多彩的小记者活动,真切接触、认识社会,欣赏社会大课堂,学到许多课堂上学不到的知识……”小记者们一边专心听着,一边掌声不断,很是激动。听着负责人介绍的小记者活动,一双双期盼的小眼睛中,充满了对小记者活动的渴望。

看着刚刚拿到手的小记



▲招远罗山初中小记者与校长合影

▶招远毕郭镇初级中学小记者合影



者证,招远罗山中学的小记者刘杭显得特别激动,告诉记者:“在这之前,我们一直在关注小记者的活动,特别羡慕《齐鲁晚报》的小记者,他们能够走进社会参加各种实践活动,用自己的笔记录下身边的点点滴滴。而作为村镇中学生的我也一直想成为一名小记者,却苦于没有机会。这次,《齐鲁晚报》来我们学校招募小记者,让我十分激动,

十分感谢报社的叔叔阿姨给了我们这样一个锻炼自我。开阔眼界的机会。今后我要用心感受、细致观察,用我细腻的文字记录我们新时代少年蓬勃向上的正能量。”别看孩子们才刚刚拿到记者证,很多学生已经对“记者”这两个字已经有了自己的理解,也对自己的新角色做好了规划。

毕郭镇初级中学的小记者任逸栋告诉记者,他认为记

者就是要采访、写作,在事情发生的第一时间奔赴现场,用自己的笔将信息传递给人们。“我妈妈希望我将来也能成为这样的人,所以她让我报名参加了小记者,希望通过参加小记者活动,能锻炼我,提高我的能力。今后,我也要经常拿起手中的笔,记录下身边的人和事,写出更多精彩的文章,反应多彩的校园生活,争做一名优秀的小记者。”

写好钢笔字从今天开始

硬笔书法讲座让小记者们受益匪浅



▲小记者们在专心听温老师讲书法

▶温老师通过小游戏调动孩子们学习兴趣



为了培养小记者们练习书法的兴趣,1月18日上午,本报特别邀请烟台市硬笔书法家协会副主席、烟台现代画院副院长、中国民主同盟烟台一多书画院秘书长、中国硬笔书法协会教育考级培训工作委员会委员——温秀军老师为小记者们带来了一堂精彩有趣的硬笔书法讲座。40多名小记者来到现场聆听了温老师生动有趣而又富

有教育启迪意义的书法讲座。温老师首先通过形象的比喻和事例,告诉小记者们练好硬笔书法的重要性,让小记者们深刻认识到了,写一手好字不是为了别人,而是为了自己,对练习硬笔书法的兴趣一下子提了起来。之后,温老师又在字体构造、字体格式安排、字帖用途等各方面对小记者们进行硬笔书法的启蒙,让小记者们掌

握了很多练习书法的窍门。

“从今天开始,我要坚持每天练习一张字帖,养成良好的习惯,这样我的字就会越来越好。”小记者杜若在听完温老师讲座之后向身边的家长这样说道。“孩子从开始学写字就没怎么练过,现在是越写越难看,为这事都训过他好几次了,就是不知道改,我看这次他听了温老师的讲座,感触挺深的,刚刚

还跟我说要买本字帖回家练习呢,真是没想到。”一位小记者家长在讲座之后高兴地向记者说道。

听了温老师的讲座,很多小记者对练习硬笔书法产生了浓厚的兴趣,也被温老师写的漂亮汉字所折服,纷纷表示今后要每天坚持练习字帖,练好钢笔字,让自己的字越写越漂亮。

专刊记者 王伟凯

中国书法源远流长、博大精深,如何写好汉字,是很多人梦寐以求的,写一手漂亮的汉字就是一张出色的名片,是一个人的第二张面孔。为此,本报专门为小记者们举办了一场书法讲座。

校园播报

珠玑小学:

举行教师课件比赛

近日,珠玑小学举行了教师课件制作决赛,其中卢现会老师的课件,生动有趣,让学生在轻松愉快的氛围中学习数学;孙晓艳老师的数学课件《三角形面积》十分精彩,白板中的克隆、复制等教学工具都巧妙地用到了课堂中,学生有了亲身到白板上体验的机会。课件中不仅仅用到了白板,还用到了几何画板等软件,多种软件的综合,展示了孙老师的实力,最终孙晓艳老师获得珠玑小学教师课件比赛的特等奖,李丽、郝艳、卢现会和张春梅老师获得一等奖。

通讯员 王春梅

烟台开发区第九小学:

校园文化墙发挥大效益

一走进开发区第九小学的大厅,你会被两侧的文化墙所吸引。“星光闪闪”专栏为学生提供了一个展示自我的天地,根据学校开展的各项活动,从日常教学、行为习惯养成、体艺三方面定期张贴优秀学生名单、照片,激发了学生的荣誉感;“书香伴我成长”专栏从美文欣赏、好书推荐、书香班级、读书明星四个方面,让孩子们沉浸在书的海洋。如今,本已优美的校园环境在文化墙的映衬下,更是焕发出勃勃的生机。

通讯员 张萌萌

牟平区五里头小学:

开展感恩教育讲座

近日,牟平区五里头小学举办了主题为“珍惜生命,学会感恩”的教育讲座。讲座从多角度、多层面讲述了珍爱生命、感恩父母的重要意义,并向全体学生发出倡议:希望同学们珍视父母给予的生命,不要拿自己的生命开玩笑,要学会感恩,懂得孝道,要怀着一颗感恩的心去看待社会,看待父母,看待亲朋。这次教育讲座,无疑给学生的心灵注入了生命的活水,为学生珍爱生命,感恩父母上了一堂生动的课。

通讯员 于红

牟平一中:

松江一中来校参观交流

日前,上海市松江一中新疆部领导老师一行12人莅临牟平一中新校区,参观并交流内地新疆高中班的教育教学及管理工作。各位老师先后参观了学校的清真餐厅、新疆班学生宿舍,并观摩内地新疆高中班的教学及自习情况。松江一中老师对我校内地新疆高中班的管理和教学水平给予了高度的评价。座谈中,校办公室副主任开发的评价管理系统也引起了松江一中老师的极大兴趣。

通讯员 孔林浩 曲延强

牟平区玉林店镇中心小学:

进行冬季安全检查活动

为有效保障全校师生的生命安全和学校财产安全,为全镇师生营造了一个安全和谐的校园环境,玉林店镇中心小学在全校开展冬季安全检查。对学生教室、教师办公室、学生活动场所、学校围墙、消防器材、交通安全等进行全面细致的检查,确保冬季教育教学工作的顺利开展。

通讯员 吕守红